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Конспект НОД в первой младшей группе «Домашние
животные»

Цель-.
Развитие познавательного интереса к окружающему миру формирование представлений о 

домашних животных.
Задачи-.
Образовательные: научить детей различать по внешнему виду и называть более 

распространённых домашних животных. Сформировать представление о животном, его 
внешнем виде.
Развивающие: мышление, память, внимание, наблюдательность.
Речевые: Способствовать освоению диалоговой речи, обогатить словарный запас детей. 
Демонст рационны й материал: изображения домашних животных (корова, свинья, 
лошадь, кошка, собака)
М ет одические приёмы : игровая ситуация, беседа-диалог, физкультминутка, 
подведение итогов.
Чтение « Серенький козлик»
Ход занятия:

Сывоеллоеттог бадынц, хъомылгоенинаг сое цуры лсеууы.

Хъомылгсенинаг: Сывоеллсеттог, абон ноем уазоегуаты оербацыд кукла 
Мадинсе. Сабитое кукла мын мог хъусы сусоетсей фехъусын кодта, ксей уын 
оербахаста къопп, йог хуылфы та хъазоентсе хогдзарон цогроегойтимсе, сермсест 
уог куры Мадиног, цогмогй йын аххуыс когнат ссг ногмттое оерхъуыды канын. 
Уог хорзогхсей бахуысс ын когндзыстогм?
Сывоеллоетое: Уоо.

(Хъомылгоенинаг къоппоей исы хадзарон цоероегойты, систа хъуг) 
Хъомылгсенинаг: Сывоеллоеттсе ай цы уы?
Сывоеллоеттсе: Хъуг.
Хъомылгоенинаг: оемоекуыд уасы хъуг?
Сывоеллосттос: Мууу.
Хъомылгоенинаг: Ты нграст!

Систа хъуыбыл
Хъомылгоенинаг: Чи аххуыс коендзсен Мадиноейоен цы уы ай? 
Сывоеллоеттсе: Хъуыбыл 
Хъомылгсенинаг: Иттоег раст.
Хъомылгсенинаг: Хъуыбыл та куыд уасы?
Сывоеллоеттсе: Хрю- хрю!
Хъомылгоенинаг: Мсеное цы диссаджы хорз зонынц алцыдоер.

(Систа 6'jex)
Хъомылгсенинаг: Чи мын зсегъдзоен цавоер хогдзарон цогрсггой уы? 
Сывоеллоеттсе: Боех.
Хъомылгсенинаг: Цок, цок, цок.



Хъомылгоенинаг: Уое хорзоехоей, боех куыд уасы, афтое ма ауасоем иумое. 
(Сывоеллоеттое оемое хъомылгоенинаг уасынц иумое иго-го)

(Систа гоеды оемое куыдз)
Хъомылгоенинаг: оербакоесут ма лоембыноег оемое зсегъут цы ис мое къухы? 
Сывоеллсеттсе: Гоеды оемое куыдз.
Хъомылгоенинаг: Гоеды оемое куыдз оеввахс цоерынц адоеймагимое. Куыдз 
цоеры хоедзары раз оемое хъахъхъсены хоедзар оецоегоелон адоемоей. Тынг бирое 
уарзы стджытое оехсынын. Гоеды та уарзы оехсыр оемое ахсы мыстытое. 
Хъомылгоенинаг: Сывоеллоеттое зсегъут ма куыд роейы куыдз? 
Сывоеллоеттое: Гав, гав.
Хъомылгоенинаг: Моеное цы хорз, уоед гоеды та куыд уасы?
Сывоеллоеттое: Мяу.
Хъомылгоенинаг: Раст сывоеллоеттое.
Хъомылгоенинаг: Мое гыццыл хуртое, абон цы цоероегойтое серхъуыды 
кодтам ное зоердыл, уыдон сты хоедзаронтое уымоен, оемое цоерынц хоедзары 
адоеймагмое оеввахс. Уыцы цоероегойтоем адоеймаг зилы,хоеринаг сын доеггы, 
уыдон та нын доеттынц оехсыр,цыхт, дзидза, пайда хоессынц.
Физминутка???

Хъомылгоенинаг: Сывоеллоеттое моеное ма оеркоесут, стъолыл ис хоедзарон 
цсероегойты нывтое, фоелое дзы цыдоер ное фаг ксены. (сывоеллсетты дзуапп) 
Хъомылгоенинаг: Раст мое къонатое, нывты ное фаг коены коердоег. 
Хъуццытое, боехтое, тынг уарзынц коердсвг. Уое хорзоехоей, аххуысс ма сын 
коеноем оемое дзы сныв коеноем коердоег.
(Сывоеллсеттоем хъомылгоенинаг фоедзырдта оемое ныв коенынц 
кърандоештоей оемраст хахх коенынц коердоег.
Хъомылгоенинаг: Диссаджы дзоебоех сабитое, баххуысс кодтат хъуццытоен, 
оемое ныр хоердзысты коердоег. оерлсеууын ма коеноем ное зоердыл, чи ноем 
оербацыд абон уазсегуаты (кукла Мадиное). Цы ферох кодта Мадиное? Цавоер 
цоероегойтое сты уыдон?
Кукла Мадиное: Стыр бузныг уын сабитое, сымах мын оерхъуыды коенын 
кодтат оермоест хоедзарон цсероегойты ноеа, фоелое ма мын равдыстат куыд 
уасынц, уый доер. оез цое ныр никуы уал ферох коендзыноен. Уое цоерсенбон 
бирое. Ныр та уын зсегъын хоерзбон, цоеуын м е’мбоелттоем оемое сын радзурон 
хоедзарон цсероегойты тыххай.



Хъомылгоенинаг: Кукла М адина сывоеллсетты фоенды балоевар коенын 
доеуоен хоедзарон цсероегойы ныв.
Кукла Мадиное: Бузныг сывоеллоеттсе.


